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BIJLAGE 5: KENMERKEN STUDIEPOPULATIE  

De kenmerken van de studiepopulatie werden verzameld met gegevens uit de vragenlijsten. De totale 
onderzoeksgroep bestaat uit 303 deelnemers (ntotaal = 303). Een overzicht van deze kenmerken wordt 
weergegeven in tabellen per type van kenmerk (Tabel 1 - Tabel 7). 
 

1.1 DEMOGRAFISCHE EN PERSOONLIJKE KENMERKEN DEELNEMER 

Tabel 1: Beschrijvende statistiek voor de eigenschappen van de deelnemers in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Geslacht bij geboorte (N = 303) 
Jongens 148 (49%) 
Meisjes 155 (51%) 

Leeftijd (jaar) (N = 303) 
[12.5, 14.5] jaar 125 (41%) 
]14.5, 15.5] jaar 106 (35%) 
]15.5, 17] jaar 72 (24%) 

Body Mass Index (BMI) (N = 302) 
(Ernstig) ondergewicht 27 (9%) 
Normaal gewicht 229 (76%) 
(Ernstig) overgewicht 46 (15%) 

Buik-heup-omtrek (N = 301) 
Gezond 198 (66%) 
Verhoogd risico 59 (20%) 
Sterk verhoogd risico 44 (15%) 

Geboortevolgorde (N = 300) 
1ste kind 151 (50%) 
2de kind 108 (36%) 
3de kind of meer 41 (14%) 

Borstvoeding gekregen (N = 297) 
Neen  59 (20%) 
Ja 238 (80%) 

Hoeveel weken kreeg de deelnemer borstvoeding? (N = 297) 
Geen borstvoeding 59 (20%) 
Minder dan een maand 33 (11%) 
1 tot 6 maanden 147 (49%) 
Langer dan 6 maanden 58 (20%) 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 
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1.2 ROKEN EN ALCOHOL  

Tabel 2: Beschrijvende statistiek voor roken en alcoholgebruik in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Roken (N = 303) 
Neen (nooit of ooit een keer) 287 (95%) 
Ja, minder dan dagelijks 16 (5%) 

Passief roken thuis (N = 303) 
Zelden of nooit 274 (90%) 
Wekelijks of vaker 29 (10%) 

Passief roken elders (N = 303) 
Zelden of nooit 263 (87%) 
Wekelijks of vaker 40 (13%) 

Passief roken elektronische sigaret thuis (N = 303) 
Zelden of nooit 291 (96%) 
Wekelijks of vaker 12 (4%) 

Passief roken elektronische sigaret elders (N = 303) 
Zelden of nooit 272 (90%) 
Wekelijks of vaker 31 (10%) 

Passief roken tabak thuis of elders (N = 303) 
Zelden of nooit 252 (83%) 
Wekelijks of vaker 51 (17%) 

Passief roken tabak en elektronische sigaret thuis of elders (N = 303) 
Zelden of nooit 237 (78%) 
Wekelijks of vaker 66 (22%) 

Consumptie van alcohol (N = 303) 
Nooit 230 (76%) 
Minder dan maandelijks 25 (8%) 
Maandelijks of vaker 48 (16%) 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 

  



//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

18.04.2023 Bijlage 5 pagina 3 van 16 
 

1.3 SOCIAAL-ECONOMISCHE STATUS (SES) 

Tabel 3: Beschrijvende statistiek voor de sociaal-economische status (SES) in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Studierichting van de deelnemer (N = 298) 
ASO 
TSO en KSO 
BSO 

223 (75%) 
56 (19%) 
19 (6%) 

Equivalent gezinsinkomen (N = 195) 
0-1250 Euro 19 (10%) 

30 (15%) 
71 (36%) 
75 (38%) 

1251- 1600 Euro 
1601- 2000 Euro 
> 2000 Euro 

Mate van rondkomen met het inkomen (N = 296) 
Heel erg moeilijk tot moeilijk 8 (3%) 

90 (30%) 
198 (67%) 

Lukt om rond te komen 
Lukt om comfortabel te leven 

Herkomst volgens nationaliteit deelnemer en ouders (N = 299) 
Belgische herkomst 252 (84%) 

25 (8%) 
22 (7%) 

EU-herkomst 
Niet-EU-herkomst 

Hoogste opleiding in het gezin (N = 302) 
Low education 9 (3%) 

52 (17%) 
241 (80%) 

Medium education 
High education 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 
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1.4 CONTACT MET PRODUCTEN DOOR DEELNEMER 

Tabel 4: Beschrijvende statistiek voor het in contact komen met producten in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Contact met chemische producten (N = 301) 
Neen 
Ja 

273 (91%) 
28 (9%) 

Contact met smeermiddelen (N = 301) 
Neen 
Ja 

282 (94%) 
19 (6%) 

Contact met bodemdeeltjes (N = 301) 
Neen 272 (90%) 

29 (10%) Ja 

Contact met chemische producten, smeermiddelen of bodemdeeltjes (N = 301) 
Neen 234 (78%) 

67 (22%) Ja 

Voorbije maand gebruik van spuitbussen water- en vuilafstotend door deelnemer (N = 301) 
Nooit 267 (89%) 

34 (11%) Af en toe tot wekelijks 

Voorbije maand gebruik van verf, vernis, lak of beitsmiddel door deelnemer (N = 301) 
Nooit 247 (82%) 

54 (18%) Af en toe tot wekelijks 

Voorbije maand gebruik van boenmiddel voor meubels of parket door deelnemer (N = 301) 
Nooit 293 (97%) 

8 (3%) Af en toe tot wekelijks 

Voorbije maand gebruik van boen- of smeermiddel voor hobby (fiets, zadel paard) door deelnemer (N = 300) 
Nooit 271 (90%) 

29 (10%) Af en toe tot wekelijks 

Voorbije maand gebruik van verpakkingen met water- en vetafstotende laag door deelnemer (N = 301) 
Nooit 20 (7%) 

198 (66%) 
83 (28%) 

Af en toe tot wekelijks 

Wekelijks of meer 

Voorbije maand gebruik van waterafstotende kledij door deelnemer (N = 301) 
Nooit 86 (29%) 

168 (56%) 
28 (9%) 
19 (6%) 

Af en toe  

Wekelijks  

Meerdere keren per week 

Voorbije maand gebruik van waterafstotende kledij door deelnemer (N = 301) 
Nooit 86 (29%) 

168 (56%) 
47 (16%) 

Af en toe tot wekelijks 

Wekelijks of meer 

Voorbije maand gebruik van zonnemelk, bodylotion of handcrème door deelnemer (N = 301) 
Nooit 23 (8%) 

122 (41%) 
60 (20%) 
96 (32%) 

Af en toe  

Wekelijks  

Meerdere keren per week 

Voorbije maand gebruik van mascara of nagellak door deelnemer (N = 301) 
Nooit 180 (60%) 

53 (18%) 
20 (7%) 

48 (16%) 

Af en toe  

Wekelijks  

Meerdere keren per week 

Voorbije maand gebruik van producten met PTFE door deelnemer (N = 301) 

Nooit  260 (86%) 

Af en toe tot wekelijks 41 (14%) 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 
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1.5 ALGEMENE VOEDING  

Tabel 5: Beschrijvende statistiek voor de algemene voedingsinname in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Consumptie eieren voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per maand 133 (44%) 
1 – 3 keer per week 149 (50%) 
Minstens 4 keer per week 19 (6%) 

Consumptie orgaanvlees voorbije 12 maanden (N = 301) 
Neen 
Ja 

291 (97%) 
10 (3%) 

Consumptie vlees bij warme maaltijd voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 81 (27%) 

143 (48%) 
77 (26%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie charcuterie voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 86 (29%) 

70 (23%) 
145 (48%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie vis uit blik voorbije 12 maanden (N = 301) 
Neen 207 (69%) 

94 (31%) Ja 

Consumptie gerookte vis voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 104 (35%) 

173 (57%) 
24 (8%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie vis bij warme maaltijd voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 37 (12%) 

175 (58%) 
89 (30%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie schelpdieren voorbije 12 maanden (N = 301) 
Neen 202 (67%) 

99 (33%) Ja 

Consumptie van aardappelen voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 169 (56%) 

111 (37%) 
21 (7%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie groenten voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 22 (7%) 

68 (23%) 
211 (70%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie gedroogd vruchten voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 152 (50%) 

120 (40%) 
29 (10%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie fruit voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 82 (27%) 

60 (20%) 
159 (53%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie brood voorbije 12 maanden (N = 300) 
Tot 6 keer per week 56 (19%) 

132 (44%) 
112 (37%) 

1 keer per dag 

Meerdere keren per dag 

Consumptie ontbijtgranen en muesli voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 49 (16%) 

57 (19%) 
129 (43%) 
66 (22%) 

1 – 3 keer per maand 

1 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 
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Kenmerk N (%) 

Consumptie noten en zaden voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 88 (29%) 

138 (46%) 
75 (25%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie kaas voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 186 (62%) 

70 (23%) 
45 (15%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie yoghurt voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 244 (81%) 

30 (10%) 
27 (9%) 

4 – 6 keer per week 

Minstens 1 keer per dag 

Consumptie melk en melkproducten voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per week 141 (47%) 

53 (18%) 
72 (24%) 
35 (12%) 

4 – 6 keer per week 

1 keer per dag 

Meerdere keren per dag 

Consumptie ijs voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per maand 161 (53%) 

121 (40%) 
19 (6%) 

1 – 3 keer per week 

Minstens 4 keer per week 

Consumptie chocolade voorbije 12 maanden (N = 301) 
Tot 3 keer per maand 78 (26%) 

136 (45%) 
87 (29%) 

1 – 3 keer per week 

Minstens 4 keer per week 

Consumptie tofu voorbije 12 maanden (N = 301) 
Neen 266 (88%) 

35 (12%) Ja 

Consumptie andere vleesvervanger voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 192 (64%) 

73 (24%) 
36 (12%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie fastfood voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 11 (4%) 

212 (70%) 
78 (26%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie verpakte kant en klare maaltijden voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 53 (18%) 

211 (70%) 
37 (12%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

Consumptie maaltijden bereid of opgewarmd in de microgolfoven voorbije 12 maanden (N = 301) 
Nooit 93 (31%) 

153 (51%) 
55 (18%) 

Minder dan wekelijks 

Wekelijks of vaker 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 
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1.6 GEOGRAFISCHE KENMERKEN EN LOKALE BLOOTSTELLING 

Tabel 6: Beschrijvende statistiek voor de lokale blootstelling in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Aantal jaren dat de deelnemer niet in het studiegebied woonde (N = 302) 
Altijd in het studiegebied 
Minder dan een jaar niet in het studiegebied gewoond 

147 (49%) 
101 (33%) 

Minstens een jaar niet in het studiegebied gewoond 54 (18%) 

Aantal jaren dat de deelnemer niet in het studiegebied woonde (N = 302) 
Altijd in het studiegebied 147 (49%) 

101 (33%) 
34 (11%) 
20 (7%) 

Minder dan een jaar niet in het studiegebied gewoond 

1 – 4 jaar niet in het studiegebied gewoond 

Minstens vier jaar niet in het studiegebied gewoond 

Tijd dat deelnemer in studiegebied woont, percentage t.o.v. leeftijd deelnemer (N = 302) 
≤ 75 % 21 (7%) 

19 (6%) 
262 (87%) 

75 – 90% 

> 90% 

Woont de biologische moeder bij geboorte deelnemer in studiegebied (N = 298) 
   Neen 44 (15%) 

254 (85%)    Ja 

 Woont de biologische vader bij geboorte deelnemer in studiegebied (N = 292) 
 Neen 47 (16%) 

245 (84%)  Ja 

 Woont de biologische moeder tijdens zwangerschap in studiegebied (N = 298) 
 Neen 55 (18%) 

243 (82%)  Ja 

 Woont de biologische vader tijdens zwangerschap in studiegebied (N = 292) 
 Neen 57 (20%) 

235 (80%)  Ja 

 Totaal aantal jaren dat de biologische moeder in studiegebied woont (N = 296) 
≤ 15 jaar 68 (23%) 

107 (36%) 
121 (41%) 

15 – 25 jaar 

Meer dan 25 jaar 

 Totaal aantal jaren dat de biologische vader in studiegebied woont (N = 285) 
≤ 15 jaar 78 (27%) 

104 (36%) 
103 (36%) 

15 – 25 jaar 

Meer dan 25 jaar 

 Werkt er momenteel een gezinslid bij 3M (N = 302) 
Neen 302 (100%) 

0 (0%) Ja 

 Werkte er vroeger een gezinslid bij 3M (N = 302) 
Neen 300 (99%) 

2 (1%) Ja 

 Afstand adres deelnemer tot 3M (no-regret zones) (N = 303) 
< 1,5 km 28 (9%) 

98 (32%) 
177 (58%) 

1,5 – 3 km 

3 – 5 km 

 Afstand adres deelnemer tot 3M (N = 303) 
< 2 km 71 (23%) 

55 (18%) 
126 (42%) 
51 (17%) 

2 – 3 km 

3 – 4 km 

4 – 5 km 

 Oriëntatie van adres deelnemer t.o.v. 3M (N = 303) 
NO 2 (1%) 

13 (4%) 
121 (40%) 
167 (55%) 

NW 

ZO 

ZW 
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Kenmerk N (%) 

 Afstand adres deelnemer tot dichtste mogelijke PFAS-bron (N = 303) 
< 1 km 64 (21%) 

155 (51%) 
84 (28%) 

1 – 2 km 

2 – 3 km 

 Oriëntatie van adres deelnemer t.o.v. dichtste mogelijke PFAS-bron (N = 303) 
NO 

79 (26%) 
12 (4%) 

90 (30%) 
122 (40%) 

NW 

ZO 

ZW 

Een andere no-regret zone  

 Afstand en oriëntatie van adres deelnemer tot 3M (N = 301) 
3-5km ZO 78 (26%) 

17 (6%) 
11 (4%) 
26 (9%) 

<1,5 km ZO 

<1,5 km ZW 

1,5-3 km ZO 

1,5-3 km ZW 72 (24%) 

3-5 km NW 13 (4%) 

3-5 km ZW 84 (28%) 

 Wooncluster waarbinnen de deelnemer woont (N = 303) 
Antwerpen 44 (15%) 

83 (27%) 
59 (19%) 
12 (4%) 

Beveren 

Burcht 

Kallo 

Zwijndrecht 77 (25%) 

Zwijndrecht <1,5 km 28 (9%) 

 Hoe vaak in vrije tijd buiten in de natuur of terrein met braakliggende groen (N = 301) 
Bijna nooit 38 (13%) 

77 (26%) 
101 (34%) 
85 (28%) 

Af en toe 

Meerdere keren per maand of wekelijks 

Meerdere keren per week of dagelijks 

 Moestuin met groenten of fruit (N = 301) 
Nee, nooit gehad 161 (53%) 

31 (10%) 
35 (12%) 
74 (25%) 

Nee, niet meer sinds de PFAS no regret-maatregelen 

Ja, vooral in plantenbakken 

Ja, vooral in volle grond 

 Momenteel moestuin met groenten of fruit (N = 301) 
Neen 192 (64%) 

109 (36%) Ja 

 Composthoop of -vat aanwezig in de tuin (N = 301) 
Nooit gehad 217 (72%) 

10 (3%) 
74 (25%) 

Vroeger maar nu niet meer 

Ja 

 Gebruik van composthoop in moestuin (N = 301) 
Geen composthoop of nooit gebruikt in moestuin 253 (84%) 

18 (6%) 
30 (10%) 

Soms gebruik van composthoop in moestuin 

Vaak gebruik van composthoop in moestuin 

 Grondwaterput aanwezig in de tuin (N = 301) 
Nooit gehad 251 (83%) 

7 (2%) 
43 (14%) 

Ooit gehad, nu niet meer 

Ja 

 Diepte van de grondwaterput (N = 286) 
Nu geen waterput 258 (90%) 

19 (7%) 
9 (3%) 

Minder dan 10m diep 

Meer dan 10m diep 

 Ooit gebruik van water uit put voor voeding, sproeien, hygiëne, vaatwas,… (N = 301) 
 Neen 255 (85%) 

46 (15%)  Ja 
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Kenmerk N (%) 

 Nu gebruik van water uit put voor voeding, sproeien, hygiëne, vaatwas,.. (N = 301) 
 Neen 260 (86%) 

41 (14%)  Ja 

 Consumptie eieren van eigen kippen (N = 300) 
Nee, nooit eigen kippen gehad 

203 (68%) 
29 (10%) 
43 (14%) 
25 (8%) 

Vroeger, gestopt voor no-regret maatregelen (voor juni 2021) 

Vroeger, gestopt omwille van no-regret maatregelen of 
communicatie bloedonderzoek (na juni 2021) 

Ja nog steeds 

 Consumptie eieren van buren, vrienden, familie, of lokale telers uit afgebakende zone (N = 300) 
Nee, nooit eigen kippen gehad 

187 (62%) 
51 (17%) 
37 (12%) 
25 (8%) 

Vroeger, gestopt voor no-regret maatregelen (voor juni 2021) 

Vroeger, gestopt omwille van no-regret maatregelen of 
communicatie bloedonderzoek (na juni 2021) 

Ja nog steeds 

 Consumptie klein fruit uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 288) 
Nooit 149 (52%) 

71 (25%) 
45 (16%) 
23 (8%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks 

Wekelijks of meer 

 Consumptie boomgaardfruit uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 293) 
Nooit 154 (53%) 

106 (36%) 
33 (11%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

 Consumptie groenten uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 296) 
Nooit 157 (53%) 

102 (34%) 
23 (8%) 
14 (5%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks 

Wekelijks of meer 

 Consumptie sla uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 298) 
Nooit 159 (53%) 

117 (39%) 
22 (7%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

 Consumptie spinazie uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 299) 
Nooit 160 (54%) 

132 (44%) 
7 (2%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

 Consumptie andere bladgroenten uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 298) 
Nooit 159 (53%) 

115 (39%) 
24 (8%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

 Consumptie kolen uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 298) 
Nooit 159 (53%) 

134 (45%) 
5 (2%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

 Consumptie tomaten uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 298) 
Nooit 159 (53%) 

110 (37%) 
18 (6%) 
11 (4%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks  

Wekelijks of meer 

 Consumptie komkommers uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 298) 
Nooit 159 (53%) 

122 (41%) 
17 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

 Consumptie andere vruchtgewassen uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 297) 
Nooit 158 (53%) 

113 (38%) 
26 (9%) 

Niet de laatste 3 maanden 
Maandelijks of meer 
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Kenmerk N (%) 

 Consumptie bolgewassen uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 299) 
Nooit 160 (54%) 

133 (44%) 
6 (2%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

Consumptie stengelgewassen uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 298) 
Nooit 159 (53%) 

133 (45%) 
6 (2%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

Consumptie knolgewassen uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 297) 
Nooit 158 (53%) 

132 (44%) 
7 (2%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

Consumptie peulen uit eigen tuin voorbije 3 maanden (N = 299) 
Nooit 160 (54%) 

130 (43%) 
9 (3%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer 

Consumptie aardappelen uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 300) 
Nooit 278 (93%) 

22 (7%) Ooit  

Consumptie groenten uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 298) 
Nooit 229 (77%) 

45 (15%) 
24 (8%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks  

Consumptie fruit uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 297) 
Nooit 201 (68%) 

63 (21%) 
33 (11%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks  

Consumptie vlees uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 298) 
Nooit 291 (98%) 

7 (2%) Ooit  

Consumptie eieren uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 297) 
Nooit 240 (81%) 

25 (8%) 
32 (11%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks  

Consumptie zuivel uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 298) 
Nooit 294 (99%) 

4 (1%) Ooit 

Consumptie noten uit eigen tuin voorbije 12 maanden (N = 295) 
Nooit 270 (92%) 

25 (8%) Ooit 

Consumptie groenten/fruit geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nee, nooit 

174 (60%) 
49 (17%) 
67 (23%) 

Ja, afkomstig van buren, vrienden of familie in de afgebakende 
zone  

Ja, afkomstig van lokale boeren in de afgebakende zone 

Consumptie groenten/fruit geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nee 174 (60%) 

116 (40%) Ja 

Voorbije 3 maanden groenten en/of fruit gegeten afkomstig van anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nee 204 (70%) 

86 (30%) Ja 

Voorbije 3 maanden consumptie klein fruit geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

56 (19%) 
35 (12%) 
25 (9%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks 

Wekelijks of meer 
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Kenmerk N (%) 
Voorbije 3 maanden consumptie boomgaardfruit geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

81 (28%) 
35 (12%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie groenten geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

74 (26%) 
25 (9%) 
17 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks 

Wekelijks of meer 

Voorbije 3 maanden consumptie aardappelen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

89 (31%) 
16 (6%) 
11 (4%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks 

Wekelijks of meer 

Voorbije 3 maanden consumptie sla geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

92 (32%) 
24 (8%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

 Voorbije 3 maanden consumptie spinazie geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

101 (35%) 
15 (5%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie andere bladgroenten geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

101 (35%) 
15 (5%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Consumptie kolen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

99 (34%) 
17 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie tomaten geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

79 (27%) 
27 (9%) 
10 (3%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks 

Wekelijks of meer 

Voorbije 3 maanden consumptie komkommers geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

90 (31%) 
26 (9%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie andere vruchtgewassen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

89 (31%) 
27 (9%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie bolgewassen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

97 (33%) 
19 (7%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie stengelgewassen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

103 (36%) 
13 (4%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie knolgewassen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

100 (34%) 
16 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  
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Kenmerk N (%) 
Voorbije 3 maanden consumptie peulen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 174 (60%) 

98 (34%) 
18 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie klein fruit uit de afgebakende zone (N = 277) 
Nooit 96 (35%) 

79 (29%) 
102 (37%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie boomgaardfruit uit de afgebakende zone (N = 282) 
Nooit 101 (36%) 

124 (44%) 
57 (20%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie aardappelen geteeld uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 102 (36%) 

155 (54%) 
30 (10%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie sla uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 102 (36%) 

150 (52%) 
35 (12%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie spinazie uit de afgebakende zone (N = 288) 
Nooit 102 (35%) 

167 (58%) 
19 (7%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie andere bladgroenten uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 101 (35%) 

153 (53%) 
33 (11%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie kolen uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 102 (36%) 

167 (58%) 
18 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie tomaten uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 101 (35%) 

132 (46%) 
54 (19%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie komkommers uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 102 (36%) 

152 (53%) 
33 (11%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie andere vruchtgewassen uit de afgebakende zone (N = 286) 
Nooit 102 (36%) 

143 (50%) 
41 (14%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie bolgewassen uit de afgebakende zone (N = 288) 
Nooit 102 (35%) 

166 (58%) 
20 (7%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie stengelgewassen uit de afgebakende zone (N = 287) 
Nooit 101 (35%) 

169 (59%) 
17 (6%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 3 maanden consumptie knolgewassen uit de afgebakende zone (N = 286) 
Nooit 102 (36%) 

165 (58%) 
19 (7%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  
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Kenmerk N (%) 
Voorbije 3 maanden consumptie peulen uit de afgebakende zone (N = 288) 
Nooit 102 (35%) 

163 (57%) 
23 (8%) 

Niet de laatste 3 maanden 

Maandelijks of meer  

Voorbije 12 maanden consumptie aardappelen geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 288) 
Nooit 251 (87%) 

22 (8%) 
15 (5%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks   

Voorbije 12 maanden consumptie groenten geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 290) 
Nooit 221 (76%) 

46 (16%) 
23 (8%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks   

Voorbije 12 maanden consumptie fruit geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 288) 
Nooit 210 (73%) 

52 (18%) 
26 (9%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks   

Voorbije 12 maanden consumptie vlees geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 289) 
Nooit 285 (99%) 

4 (1%) Ooit  

Voorbije 12 maanden consumptie eieren geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 288) 
Nooit 253 (88%) 

24 (8%) 
11 (4%) 

Minder dan wekelijks 

Minstens wekelijks   

Voorbije 12 maanden consumptie zuivel geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 289) 
Nooit 282 (98%) 

7 (2%) Ooit 

Voorbije 12 maanden consumptie noten geteeld door anderen in de afgebakende zone (N = 289) 
Nooit 281 (97%) 

8 (3%) Ooit  

Consumptie honing van imker uit de afgebakende zone (N = 300) 
Nooit 279 (93%) 

21 (7%) Ooit (zelden tot vaak) 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 
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1.7 KENMERKEN WONING  

Tabel 7: Beschrijvende statistiek voor de kenmerken van de woning in de totale onderzoeksgroep (ntotaal = 303). 

Kenmerk N (%) 

Bouwjaar van de woning (N = 287) 
Voor 1960 
1960 – 1980  

100 (35%) 
58 (20%) 

1981 – 2000   39 (14%) 
2001 – 2006  32 (11%) 
Na 2006  58 (20%) 

Eigenaar van de woning (N = 300) 
Nee (huurder van private of sociale woning) 20 (7%) 

280 (93%) Ja 

Roken in de woning (N = 301) 
Neen of minder dan wekelijks 293 (97%) 

8 (3%) Ja, wekelijks of vaker  

Huisdieren in de woning (N = 301) 
Neen 150 (50%) 

151 (50%) Ja 

Kachel in de woning (N = 301) 
Neen 220 (73%) 

81 (27%) Ja 

Type kachel in de woning (N = 301) 
Geen kachel of openhaard 220 (73%) 

18 (6%) 
63 (21%) 

Gesloten systeem (houtpellets, mazout, stokolie, gas kachel) 

Open systeem (houtkachel, openhaard of kolenkachel) 

Ooit brand in woning waarbij blusschuim of bluspoeder werd gebruikt (N = 285) 
Neen 277 (97%) 

8 (3%) Ja 

Verbouwingen of verfraaiingen tijdens laatste 12 maanden (N = 299) 
Neen 197 (66%) 

102 (34%) Ja 

Nieuwe gordijnen, tapijten, meubels met textiel, matrassen of behangpapier tijdens laatste 12 maanden (N = 300) 
Neen 212 (71%) 

88 (29%) Ja 

Materiaal waterleiding in de woning (N = 160) 
Enkel metalen waterleidingen 42 (26%) 

84 (52%) 
34 (21%) 

Enkel kunststof waterleidingen 

Metalen en kunsstof waterleidingen 

Manueel verluchten in woon- of slaapkamer (N = 301) 
Nergens 34 (11%) 

10 (3%) 
257 (85%) 

Eén van de twee kamers 

Beide kamers 

Verluchtingsroosters in woon- of slaapkamer (N = 299) 
Nergens 208 (70%) 

44 (15%) 
47 (16%) 

Eén van de twee kamers 

Beide kamers 

Mechanisch ventilatiesysteem in woon- of slaapkamer (N = 298) 
Nergens 254 (85%) 

44 (15%) Eén van de twee kamers of in beide kamers  

Hoe vaak de woonkamer verluchten via openen ramen (N = 301) 
Neen (nooit of minder dan dagelijks) 35 (12%) 

126 (42%) 
140 (47%) 

Ja dagelijks kortstondig 

Ja dagelijks langdurig 

Hoe vaak de slaapkamer verluchten via openen ramen (N = 300) 
Neen (nooit of minder dan dagelijks) 35 (12%) 

96 (32%) 
169 (56%) 

Ja dagelijks kortstondig 

Ja dagelijks langdurig 
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Kenmerk N (%) 

Vloerbekleding uit vinyl in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 275 (92%) 
24 (8%) Ergens vinyl 

Vloerbekleding uit linoleum in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 284 (95%) 
15 (5%) Ergens linoleum   

Vloerbekleding uit tapijt in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 260 (87%) 
39 (13%) Ergens tapijt  

Vloerbekleding uit kurk in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 277 (93%) 
22 (7%) Ergens kurk  

Vloerbekleding uit parket in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 175 (59%) 
73 (24%) 
51 (17%) 

Ergens parket 

Overal parket  

Vloerbekleding uit laminaat in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 129 (43%) 
142 (47%) 

28 (9%) 
Ergens laminaat 

Overal laminaat  

Vloerbekleding uit epoxy in woon- of slaapkamer (N = 300) 

Nergens 292 (97%) 
8 (3%) Ergens epoxy  

Vloerbekleding uit beton in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 285 (95%) 
14 (5%) Ergens beton  

Behang in woon- of slaapkamer (N = 298) 

Nergens 194 (65%) 
64 (21%) 
40 (13%) 

Eén van de twee kamers 

Beide kamers 

Afwasbaar behang in woon- of slaapkamer (N = 275) 

Nergens behang 194 (71%) 
37 (13%) 
30 (11%) 
14 (5%) 

Ergens behang, niet afwasbaar 

Ergens behang, afwasbaar 

Overal behang, afwasbaar 

Geverfde muren in woon- of slaapkamer (N = 299) 

Nergens 12 (4%) 
33 (11%) 

254 (85%) 
Eén van de twee kamers 

Beide kamers 

Afwasbare verf in woon- of slaapkamer (N = 273) 

Nergens 12 (4%) 
76 (28%) 
34 (12%) 

151 (55%) 

Ergens geverfd, niet afwasbaar 

Ergens geverfd, afwasbaar 

Overal geverfd, afwasbaar 

Hout op de muren in woon- of slaapkamer (N = 298) 

Nergens 288 (97%) 
10 (3%) Ergens 

Muren met OSB-platen in woon- of slaapkamer (N = 298) 

Nergens 285 (96%) 
13 (4%) Ergens  

Gordijnen in textiel of leder in slaapkamer of woonkamer (N = 301) 

Nergens 39 (13%) 
89 (30%) 

173 (57%) 
Ergens 

Overal 
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Kenmerk N (%) 

Sofa in textiel of leder in slaapkamer of woonkamer (N = 301) 

Nergens 7 (2%) 
220 (73%) 
74 (25%) 

Ergens 

Overal 

Stoelen in textiel of leder in slaapkamer of woonkamer (N = 300) 

Nergens 53 (18%) 
108 (36%) 
139 (46%) 

Ergens 

Overal 

Gebruik geurverspreiders in huis (N = 300) 

Nooit 69 (23%) 
147 (49%) 
84 (28%) 

Af en toe 

Wekelijks in bepaalde seizoenen tot dagelijkse hele jaar door 

Gebruik insectenverdelgers in huis (N = 300) 

Nooit 138 (46%) 
122 (41%) 
40 (13%) 

Af en toe 

Wekelijks in bepaalde seizoenen tot dagelijkse hele jaar door 

Gebruik antivlomiddel in huis (N = 299) 

Nooit 240 (80%) 
59 (20%) Ooit  

Gebruik schimmelwerende producten in huis (N = 298) 

Nooit 225 (76%) 
73 (24%) Ooit  

Gebruik bleekmiddel in huis (N = 299) 

Nooit 100 (33%) 
199 (67%) Ooit  

Gebruik producten voor behandeling van tapijten, zetels, kleding of schoenen te maken in huis (N = 300) 

Nooit 153 (51%) 
147 (49%) Ooit  

Gebruik verf in huis (N = 294) 

Nooit 102 (35%) 
192 (65%) Ooit  

Gebruik lak, vernis in huis (N = 296) 

Nooit 230 (78%) 
66 (22%) Ooit  

Gebruik boenmiddel in huis (N = 297) 

Nooit 248 (84%) 
49 (16%) Ooit  

Gebruik dichtingsproducten in huis (N = 291) 

Nooit 186 (64%) 
105 (36%) Ooit  

Gebruik van kookgerei met anti-aanbaklaag (N = 301) 

Neen 28 (9%) 
273 (91%) Ja  

Gebruik van kookgerei met anti-aanbaklaag PFAS-vrij (N = 118) 

Geen kookgerei met anti aanbaklaag 28 (24%) 
35 (30%) 
35 (30%) 
20 (17%) 

Kookgerei met anti aanbaklaag maar alle zonder label 'PFAS vrij' 

Kookgerei met anti aanbaklaag en een deel met label 'PFAS vrij 

Kookgerei met anti aanbaklaag en alles met label 'PFAS vrij' 

Frequentie gebruik van kookgerei met anti-aanbaklaag (N = 298) 

Geen kookgerei met anti aanbaklaag of nooit gebruikt 28 (9%) 
48 (16%) 
44 (15%) 

178 (60%) 

Af en toe 

Wekelijks 

Meerdere keren per week of dagelijks 

N (%)= aantal (percentage) van antwoorden per categorie. 
 

 


